

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Фань Цин

на тему: «Личностные предикторы актуализации исследовательского потенциала китайских студентов», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – педагогическая психология (психологические науки)

В диссертации Фань Цин сформулирована важная для педагогической психологии проблема: изучение исследовательского потенциала китайских студентов, обучающихся в России и Китае. Эта проблема с каждым годом становится все более значимой для российского высшего образования, так как число китайских студентов, стремящихся получить высшее образование в России, неуклонно растет. В связи с этим важно понимать, какие характеристики личности влияют на продуктивность исследовательской деятельности студента, как помочь китайским первокурсникам адаптироваться к обучению в чужой для них стране и с наибольшей результативностью включиться в образовательный процесс. Исследование Фань Цин в этом смысле, несомненно, имеет научную и практическую ценность, являясь значимым вкладом в работу по организации учебного процесса в вузе, в частности, для китайских студентов.

Автор выстраивает логику исследования в строгом соответствии с методологическими принципами научного знания. Проанализированы теоретические подходы к изучению базовых понятий «исследовательская деятельность студентов», «исследовательский потенциал». На основе анализа научной литературы по проблеме, в соответствии с основными методологическими принципами научного знания, автор убедительно формулирует исходные теоретические положения, которые послужили основой построения эмпирического исследования. Отметим большую численность выборки основного исследования (394 студента) и равномерное распределение студентов по четырем изучаемым группам, что позволяет делать обоснованные и корректные выводы.

Соискателем было проведено самостоятельное эмпирическое исследование, по результатам которого им сформированы научные выводы и рекомендации для вузовских преподавателей. Методический инструментарий, использованный автором, соответствует заявленной цели и задачам исследования. Использование релевантных задачам методов математико-статистической обработки дает основание говорить о

достоверности полученных результатов, которые автор сравнивает с данными, представленными в публикациях прошлых лет, обобщает теоретический и эмпирический материал и формулирует выводы исследования и заключение.

Автореферат диссертации дает представление о работе Фань Цин как целостном и завершённом исследовании, выполненном в соответствии с психолого-педагогическими канонами, с опорой на классические и современные исследования отечественных и зарубежных авторов.

По теме диссертационного исследования опубликовано 8 работ, из них 3 статьи – в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования, можно считать, что диссертация Фань Цин «Личностные предикторы актуализации исследовательского потенциала китайских студентов» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (ред. от 21 апреля 2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук; а ее автор – Фань Цин – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – педагогическая психология.

Постникова Маргарита Игоревна
доктор психологических наук (19.00.13 -
«Психология развития, акмеология»), доцент,
профессор Высшей школы психологии, педагогики и физической культуры
ФГАОУ ВПО «Северный (Арктический)
федеральный университет имени М. В. Ломоносова».

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В. Ломоносова»,

Адрес: 163002, г. Архангельск, набережная Северной Двины, 17.

Тел.: 8 (8182) 21-61-00

Эл. адрес: m.postnikova@narfu.ru

Личная подпись

23.05.2018



Постникова М.И.

